

KEDVENC HELYEM

Katona Gyula: Mindszenti Tisza

Mi a kedvenc helye? – kérdezzük Szeged és Csongrád megye lakóitól, közszereplőktől, és nem közismert emberektől is. Városrészt, utcát, épületet, intézményt, kocsmát, parkot, akár járdaszívet is megjelölhetnek, de a választást meg kell indokolni. Reméljük, érdekességeket – személyeket és helyeket – ajánlhatunk így olvasóink figyelmébe, és azt is, hogy amikor befejezzük, többet tudunk egymásról és a helyről, ahol élünk.



– Képviselőként persze egész Szegedet említeném. A gyerekkori romantika mégis inkább a mindszenti Tisza-parthoz

fűz – mondja *Katona Gyula* szegedi önkormányzati képviselő. – Életem első éveiről rögtön Mindszenti jut eszembe. Felidéződik a rengeteg élményem, amelyeket a nagyszüleimnél szereztem, valamint az általános iskolás korom. Gyakran visszajárok nyári időszakban a mindszenti folyópart-ra, bár az nagyon zavar, hogy ebben az évben még szinte használhatatlan volt az ottani strand és az üdülőterület.

– Csónakázni is borzasztóan szeretek, van is egy saját csónakom. A vízparthoz hozzátartozik

a kempingezés és a családi kirándulás. Élettársammal és a két lányom családjával, a négy unokámmal kelünk útra legtöbbször. Közben mindnyájan biztonság-gal megtanulnak úszni, megismerik a Tiszát, együtt evezünk. Estefelé társas vacsorákra gyűlünk össze a víz mellé,

– Mindszenten maradtak még iskolatársaim, barátaim, kollégáim és családi kapcsolataim. Visz-szajárok hozzájuk látogatóba, utána rendszerint a partra telep-szem horgászni. Közel a tölts, kellemes a strand. A Tisza július-tól egészen augusztus közepéig a leggyönyörűbb. Huszadika után már ki kell fogni a napos időt, hogy látszódjon az igazi szépsége. Közel van Mártély – egy-egy rövid kiruccanásra. Ebből is kitűnik, én legjobban itthon, Magyaror-szágon érzem magam.

D. T.



Strandolás, napozás, játék idilli környezetben *Fotó: Tésik Attila*

Kutatótábor Szegeden

Ötödször fogad az élettudományok és a kutatás iránt érdeklődő közép-iskolásokat az MTA Szegedi Biológiai Központja. A kéthetes bentlaká-sos táborban még ezen a héten tanulnak a diákok, július 8-án zárja ka-puit. A Kutató Diákokért Alapítvány, a Straub-örökség Alapítvány, a Szegedi Tudományegyetem által finanszírozott tábor a Biocenter, a Sigma-Aldrich, a Merck Kft. és a Solvo Biotechnológiai Zrt. is támogat-ja, így költségtérítést nem kérnek a hús tehetséges gimnazistától.

A madárinfluenza miatti veszteséget egy hónapon belül kifizetik Gráf: Nincs túltermelés

Nem a termelés visszafogására, hanem szerkezetváltásra van szükség Magyaror-szágon – mondta Mórahalmon Gráf József. A földművelési és vidékfejlesztési miniszter nem tartja elfogadhatatlannak, ha a gazdák tüntetéssel próbálják érvényesíteni érde-keiket.

Magyarországon a mezőgazdaságban semmi-ből sincs túltermelés, sőt kevesebbet állítunk elő a lehetőségeinkhez, tudásunkhoz képest. Termelési kapacitásunk 60-65 százalékán teljesítünk, míg az uniós országok többsége 90 és 100 százalékon. Nem a termelés visz-szafogása tehát a feladat, hanem az ésszerű, logikus szerkezetváltás, minőségváltás, lo-gisztikai rendszerek létrehozása – jelentette ki *Gráf József* szakminiszter tegnap Mórahal-mon. A politikussal A magyar mezőgazdaság és a vidék jövője az Európai Unióban című konferencia szünetében beszélgettünk. Konkrét példát említve elmondta: nem a szőlő kivágása, hanem a minőségi borok előállít-ásának növelése a megoldás.

– Középszerű vagy az átlagnál rosszabb borokkal nem vagyunk képesek versenyezni azokkal az országokkal, ahol a szőlőtermelés óriási területeken, gépesített technikával foly-lyik. A gabona esetében sem a termelést kell visszafogni, hanem az állattenyésztést növel-ni. A gabonát abrakként és másodlagos energia előállítására lehet felhasználni.

Arra a kérdésre, hogy a 2500 milliárd fo-rintból – melyet a következő hét évben az unió révén mezőgazdaságra költhetünk – Csongrád megyének mennyi juthat, a mi-niszter egyelőre nem tudott válaszolni.

– Nem a minisztérium készíti tervet a pénz elosztására, hanem a szakma. A fontos szak-mai ágazatok terméktanácsa, a legnagyobb tézsek dolgozzák majd ki, hogy az ágazatnak mire van szüksége. Ha ez megtörténik, akkor az én felelősségem és a minisztériumé, hogy megpróbáljuk az igényeket összehozni.

A gazdák hagyományosan jobboldaliak, ho-gyan tud velük együtt dolgozni? – kérdeztük a minisztertől. – Nem érdekel, hogy ki milyen oldali, kiválóan együtt tudok működni min-den gazdával. Egyéves miniszterségem alatt soha semmilyen atrocitásban nem volt részem, messze kerülöm a politikai kérdéseket.

Gráf József azt sem tartja elfogadhatatlan-nak, ha a gazdák tüntetéssel, útlezárással próbálják érvényesíteni érdekeiket. – Az ér-dekérvényesítésnek Európa-szerte bevett módszere ez. Adott esetben fontos is lehet,



Nem a szőlő kivágása, hanem a minőségi borok előállításának növelése a megoldás – je-lentette ki *Gráf József* *Fotó: Frank Yvette*

nem eleve elítélendő. Számítani nem számít-ok rá, mert szeretném a megoldást keresni, de lehet, hogy néhány esetben elkerülhetetlen lesz.

A madárinfluenza miatt megsemmisített szárnyasokkal kapcsolatban elmondta: az el-pusztított állomány ellenértékét egy hóna-pon belül ki tudják fizetni. Mivel állat-egész-ségügyi kényszerintézkedésről volt szó, eh-hez semmilyen különleges engedélyre nincs szükség. Az ezen felüli károk enyhítéséről azonban még tárgyalnak az unióval. Az EU-ban jellemzően ilyen esetekben nem a

teljes kárt, hanem annak körülbelül felét szo-kás megtéríteni.

GONDA ZSUZSANNA

POLCPÉNZ

■ A kereskedők készülő etikai kódexéről, illetve a termelők által sokat kifogásolt polcpénzről *Gráf József* elmondta: a kódexben a polc-pénz egyelőre nincs szabályozva, csupán el-várt, etikus magatartásról van szó. A mi-niszter szerint „ezt konkrétan meg kelle-ne fogalmazni. Ezen a részen még kell dol-gozni, de nem adjuk fel a harcot.”

MAGYAR TERMÉK

■ A miniszter elárulta, folynak olyan tárgyalások, melynek eredményeként egyes nagy áruházlánc-cok kizárólag magyar, kiváló minőségű sertés-húst, zöldséget-gyümölcsöt, tejterméket árulná-nak itthon és külföldön. Ha ezek eredményesek lesznek, a magyar mezőgazdaság a környező or-szágok ellátásában is meghatározó lehet.

Emlékkönyv készül '56 vásárhelyi résztvevőiről

Eddig mindössze húsz forradalmár jelentkezett



Mágori Sándor fényképész és Varga-Tóth Bálint a forradalmárok fotóival. Eddig kevesen jelent-keztek *Fotó: Tésik Attila*

A vártnál kevesebb egykori ötvenhatos for-radalmár jelentkezett Vásárhelyen az 1956-ról szóló könyv készítőinél. Korábban legalább száz résztvevő visszaemlékezésére számítottak, ám április óta csupán alig több mint húszan jelentkeztek: sokan azt mond-ták, félnek a visszarendeződéstől. Volt a je-lentkezők között olyan is, aki a másik ol-dalon állt.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszte-létére könyvet jelentet meg a vásárhelyi önkör-mányzat. A kötet készítői szeretnék megörökít-e-ni a Hódmezővásárhelyen, illetve a környékbeli településeken, azaz Mindszenten, Székkutason, Szikáncson, Erzsébeten, Batidán élő egykori for-radalmárok fényképét, visszaemlékezéseit. Vi-deofelvétel is készül, melyet a városi televízió mutat majd be. Az anyaggyűjtés azonban lassan megy, kevés a jelentkező.

– Húsznál valamivel többen jelentkeztek csak, róluk elkészíttem a portréfotót, s a videofelvé-telt – mondta lapunknak *Mágori Sándor* fényké-pész. Hozzátette: volt olyan alanya, aki annak idején Budapesten katonáskodott, s most Vásárh-elyen él. Olyan is akadt, aki a fővárosban volt egyetemista, de olyan is, aki kislánként volt szemtanú, vagy éppen a parlamentben volt or-szolgálatos katoná.

A tervezett kötet írója, szerkesztője *Var-ga-Tóth Bálint* arról számolt be lapunknak, hogy száz-százötven jelentkezőre számítottak,

annak ellenére, hogy fél évszázaddal ezelőtt volt a forradalom.

– Többre számítottam. Jött olyan is, aki nem a forradalmárok oldalán állt azokban a sorsdöntő napokban. Ahogy ő, később má-sok is azt közölték, nem akarnak a kötetben szerepelni. Ahogy beszélgettem az embere-ke-l, kiderült, hogy még mindig félnek. Úgy tartják, Szegeden nem volt olyan heves a megtorlás, mint Vásárhelyen, s ha ma már a saját sorsuk miatt nem is agódnak, féltik le-szarmazottaik, gyermekeik, unokáik jövőjét, tartva egy esetleges politikai visszarendező-déstől – mondta *Varga-Tóth Bálint*. A terve-zett kötet szerzője már ötven jelentkezőnek is örülne, ugyanis a jelenlegi létszámból könyvre nem, legfeljebb füzetre futja. Pedig a hagyomány nem ismeretlen Vásárhelyen, ahol annak idején *Plohn József* fényképész százötven egykori honvéd portréfotóját tudta elkészíteni.

A jelentkezőket továbbra is várja a város-házán *Hegedűsné Dékány Magdolna* művé-szeti referens (telefon: 530-174) vagy *Mágori Sándor* (Hóvirág utca 2/C, telefon: 30/563-3712), illetve *Varga-Tóth Bálint* író-riporter (Rudnay Gyula utca 10., telefon: 20/531-0507). A szervezők kérik, hogy aki-nek korabeli fényképfelvétele van az esemé-nyekről, az is jelentkezze, illet ugyanis ed-dig még nem kaptak.

KOROM ANDRÁS